

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 210 (6711). | ВТОРНИК, 25 ОКТЯБРЯ 1949 г.

ЦЕНА 20 коп.

Серьезный экзамен для энергетиков Кузбасса

Современная промышленность тесно связана с работой энергетических предприятий. От их четкой и безаварийной работы, от бесперебойной подачи электрической энергии зависит ровная и слаженная работа промышленных предприятий, успех выполнения производственных планов. Вот почему так велики требования, предъявляемые промышленностью к электростанциям. Она еще более возрастает с наступлением зимы, когда потребность в электроэнергии достигает максимума, когда заводы и фабрики, шахты и рудники будут значительно больше потреблять ее, увеличившись расход ее в городах и рабочих поселках.

Почетная задача работников электрических станций, сестер и подстанций — удовлетворить возросшую потребность промышленности в электроэнергии, до наступления холода обеспечить полную подготовку электростанций к нормальной работе в суровых условиях сибирской зимы. В текущем году подготовка электростанций к зиме ведется медленно. Еще многие из них не готовы полностью к работе в зимних условиях. Если капитальный ремонт основного оборудования, котлов и турбин проходит в соответствии с утвержденными графиками, то ремонт вспомогательного оборудования, зданий и сооружений на ряде электростанций отстает от намеченных сроков.

Особенно неблагополучно с подготовкой к зиме на ТЭЦ Станичного алюминиевого завода (директор завода тов. Бугарев). Здесь большинство работ по ремонту зданий и сооружений не выполнено. Остается работы по гидроизолированию, сооружению топливоподачи № 2. До сих пор не приступили к капитальному ремонту топливоподачи № 1, находящейся в аварийном состоянии, к замене кранов дымососного отделения котельного цеха, которая вот-вот рухнет. В УКСе завода, возглавляемом тов. Янкойцем, на котором возложено проведение всех этих работ, царят благогулие, неразбериха с финансированием. Все это чрезвычайно тормозит своевременную подготовку станций к зиме.

Работа станций в зимний период наиболее ответственна и требует наличия высококвалифицированных кадров. Но и этим на теплослектроцентрализации дело обстоит не благополучно. Кадры готовятся неудовлетворительно.

Партийная организация алюминиевого завода (секретарь парторганизации тов. Макаров) упустила из поля зрения подготовку к зиме электрической станции, не взяла это дело под неослабный партийный контроль. Она не попрекала их за временный благоустройства, не потребовала от них форсировать темпы ремонтных работ до наступления морозов. Станичный горком ВКП(б) и Кузнецкий райком партии г. Станицы также прошли мимо серьезных недостатков в подготовке к зиме на алюминиевом заводе, не оказали помощи станции в быстрейшем их устранении.

Очень важно, чтобы все работы по ремонту основного и вспомогательного оборудования, подготовке к зиме зданий и сооружений были проведены доброкачественно. Но, к сожалению, не все электростанции Кузбасса удовлетворительно справились с этой задачей. Так, на Кемеровской ГРЭС (начальник т. Николаев) на 6-м и 8-м котлах во время ремонта не была произведена замена водяных экономайзеров. Вспомогательное оборудование 4-го и 7-го котлов отремонтировано недоброкачественно, в результате питающие насосы №№ 3 и 6 требуют повторного ремонта. Неудовлетворительно выполненная сварка труб паропровода сделала его непротиводействие для эксплуатации.

Совершенно по-другому идет подготовка к зиме там, где дальновидные и заботливые хозяйственники повседневно руководят этим важнейшим делом, где партийные организации осуществляют контроль над деятельностью хозяйственников.

Примером этому может служить Кемеровская ТЭЦ (начальник тов. Тальников). Здесь еще с весны были начаты работы по подготовке к зиме, и сейчас электростанция полностью готова к работе в зимних условиях. Широко применялись скоростные методы ремонта, высоко было его качество. Просогор оборудование в ремонте сокращено по котлам на 12 процентов, по турбогенераторам — на 30 процентов. Парторганизация развернула среди коллектива социалистическое соревнование. Станция в течение 8 месяцев удерживает переходящее Красное Знамя Совета Министров Союза ССР.

До морозов остались считанные дни. Задача руководителей электростанций — до наступления холода поднять все работы ликвидировать недоделки.

Нужно привести в отличное состояние вспомогательное оборудование, отложить ответственные участки сооружений, хорошо подготовить подземные пути и выкружавской транспорт. Особое внимание должно быть уделено участкам угледобычи и механизмам топливоподачи.

Очень важную роль в подготовке электростанций имеет создание несжигаемых запасов топлива. Однако на ряде энергетических предприятий такого положения еще нет. Каждая электростанция Кузбасса до наступления зимы должна создать не менее пятнадцатидневного запаса угле на своем топливном складе.

Партийные организации энергетических предприятий, райкомы и горкомы ВКП(б) должны неслабо следить за ходом подготовки к зиме электрических станций, концентрируя внимание на узких местах, оказывать необходиимую помощь хозяйственным руководителям.

Подготовка электростанций к зиме — важнейшая хозяйствственно-политическая задача. От ее успешного осуществления во многом зависят успех работы промышленности Кузбасса, досрочное выполнение пятилетнего плана.

Досрочно!

Коллектив Кемеровского коксохимического завода досрочно, 23 октября, завершил выполнение десятимесячного плана по валовой продукции, основному ассортименту и номенклатуре.

Значительно повысилась производительность труда, снизилась себестоимость, ускорена оборачиваемость оборотных средств. За 9 месяцев получено 11 миллионов 448 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Коллектив завода полностью завершил подготовку всех цехов и участков к работе в зимних условиях.

С неслюбаемым подъемом трудятся коксохимики в предоктябрьские дни. К годовщине Великой Октябрьской социалистической революции Родина получит от кемеровских коксохимиков большое количество продукции сверх плана.

23 октября досрочно закончил выполнение 10-месячной программы добычи угля коллектив шахты «Журинка-3» треста «Ленингурголь» (начальник шахты тов. Будко).

Рапортуют товарищ Сталину

АЛАЙСКИЙ КРАЙ о выполнении обязательства по сверхплановой сдаче хлеба. Колхозы и совхозы края брали обязательство сдать сверх плана 10 миллионов пудов хлеба. На 15 октября сданы 13 миллионов 628 тысяч пудов зерна, преимущественно яровой пшеницы. Сдача зерна продолжается.

БУРЯТ-МОНГОЛЬСКАЯ АССР о досрочном выполнении плана хлебозаготовок.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1 СТРАНИЦА

Передовая — Серьезный экзамен для энергетиков Кузбасса.

Наступчу XXXII годовщины Октября. Выполнить предоктябрьские обязательства — дело чести каждого шахтера.

Коллектив Кемеровского коксохимического завода досрочно завершил план десяти месяцев.

Хлеб сверх плана.

День Родины.

2 СТРАНИЦА

С. Рапорт — Партия — направляющая и руководящая сила советского общества.

А. Мищенко — Вопросы паручечьбы на собрании партактива.

Р. Ильина — Работа с пропагандистами пущена на самотек.

По страницам газет Кузбасса.

3 СТРАНИЦА

На передовой шахте.

Соревнование технологов.

А. Погодин — Шире внедрять крепление металлом.

Из почты «Кузбасса». А. Реутов — Колхозный кино-радиоузел.

А. Панев — Собирать и восстанавливать старые подшипники.

По следам писем читателей.

Я. Мазор — Международный обзор.

4 СТРАНИЦА

Международная информация.

По родному Кузбассу.

Наступчу XXXII годовщины Октября

ВЫПОЛНИТЬ ПРЕДОКТАБРЬСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО ШАХТЕРА

Горняки старшего Анжерского рудника достойно встречают всенародный праздник

Коммунисты — вожаки соревнования

По итогам работы в сентябре горняки 16-го участка заняли на шахте первое место. Но в октябре участок попал в сложные геологические условия и остался без очистного фронта. Для подготовки новой лавы требовалось не менее двух месяцев.

На собрании партийной группы коммунисты решили сократить этот срок, чтобы уже в октябре перейти в новую лаву.

Забойщики, никогда не работавшие в подготовительных забоях, стали проходчиками. Коммунисты личным примером увлекли всех горняков на стахановские дела.

Так, смена горного мастера, старого коммуниста Александрова ежедневно выполняет смешное задание на 150 и больше процентов, а весь участок работает на уровне 130—140 процентов. Новая лава будет готова значительно раньше намеченного срока.

На 11-м участке большое количество молодых горняков не выполняло норм. Коммунисты личным примером увлекли всех горняков на стахановские дела.

В промежутках между сменами горняки смены кипятят в котлах, а старшие горняки ставят на место.

Обсуждая призы киселевцев о развертывании предоктябрьского соревнования, горняки участков, где начальниками ком-

Заботимся о перспективном развитии шахты

Одним из главных условий предоктябрьского соревнования горняков шахты № 9-15 мы поставили создание ходового очистного фронта. Сейчас особое внимание уделяется работе проходочных бригад. Все главнейшие забои механизированы, значительно улучшилось снабжение их крепежным лесом и порожником.

В дни предоктябрьского соревнования проходчики бригад т. Гудковского, Хасанова, Шукратова, применения угленогрузочные машины, достигают в сутки более 3 метров ухода, несмотря на большой процент в забоях порочных прослоек.

Хорошие результаты дают проходческие бригады бригадира т. Гудкова, Рахматуллина и Ильи Прибытко. Здесь все горняки трудаются по-стахановски, а бригада тов. Прибытко уже третий месяц завоевывает право называться бригадой отличного качества.

Сейчас все члены партии нашей шахты значительно перевыполняют нормы.

В праздничный подарок металлургам Кузбасса горняки шахты № 9-15 обязались отправить много тысяч тонн сверхпланового топлива, и свое слово мы с шахтерской честью выполняем.

A. БАРАНОВ,
партрор ЦМ ВКП(б) на шахте № 9-15.

Повышаем производственную культуру

Отвечаю на призыв киселевцев, горняки первого района шахты № 5-7 взяли обязательство к празднику выдать пять эшелонов сверхпланового топлива. Это обязательство выполнено досрочно.

Этот успех — результат развернутогося похода за производственную культуру, за ритмичную работу всех бригад и участков.

И районный район выполнил план. Но некоторые участки работали рывками, что приводило к птицам. В отдельных выработках не выдерживалась стандартная стальность. Горняки часто не создавали условия для высокопроизводительного стахановского труда.

Включившись в предоктябрьское соревнование, мы разработали мероприятия для повышения производственной культуры. Забойщики бригады тт. Краснощекова, Косолапова, Калыкова перекрестили вентиляционный штрек, улучшили подход к лавам. Это обеспечило своевременную доставку ясса и ликвидировало простоту.

Участок начал работать по графику птицности, и, как следствие этого, произошла заработка лавы, увеличившаяся на 20 процентов.

Все участки нашего района выдают уголь сверх плана. Таков наш подарок к празднику.

A. БОГОМОЛОВ,
районный инженер шахты № 5-7.

За стахановскую работу участка

Коллектив участка № 4 взял обязательство к 7 ноября добиться стахановской работы всех горняков. В смену работы у нас только три горняка не справились с выполнением технической нормы. Мы привели к ним лучших стахановцев, почетных шахтеров Александра Шаполова и коммуниста Балашова.

Наш участок успешно выполняет обязательства, взятые при заключении договора с донбассовцами. Вместо пяти эшелонов сверхпланового угля металлургам отправлено более 8 эшелонов. Производительность труда забойных бригад в сравнении с прошлым годом увеличилась более чем на 60 процентов. Участок достиг витринной работы и ежедневно наращивает темпы угледобычи. Этого мы добились строгим соблюдением графика птицности и применением металлического крепления.

К 32-й годовщине Октября наш участок будет стахановским.

Александр ШАФИГУЛИН,
начальник участка № 4 шахты № 5-7.

С. Т. Вдовушкин — почетный шахтер шахты № 9-15 треста «Анжероуголь».

Снимок И. Иванова.

М. Рахматуллин — почетный шахтер шахты № 4 шахты № 5-7.

Снимок И. Иванова.

ХЛЕБ СВЕРХ ПЛАНА

ЛЯШКИН. (Нарр. «Кузбасса»). Хлебопеки района, досрочно выполнив государственный план хлебосырья, в озимой новогодней промышленности сверхплановой сдаче зерна на 10-месячной годовщине Октября, взяли социалистическое обязательство — дать Родине 100 тысяч пудов зерна сверх плана.

Многие колхозы взятое обязательство выполнили с честью.

Колхозники сельхозартели «Правда» (председатель тов. Швец) сдали сверх плана 1500 пудов зерна.

Активно идет сверхплановая сдача в колхозах «Свободный труд» и «Красный партизан». В смену сверхплановой сдачи они вывезли на пункты «Залогзернов» по 600—750 пудов хлеба.

Отремонтированы первые машины

БЕЛОВО. (По телефону). В Поморьевской МТС приступили к ремонту тракторов.

Вчера из мастерской выпущены три машины тракторных бригад тт. Хакина и Быкова.

В процессе ремонта находятся две машины из тракторных бригад тт. Шабалова и Прокудина.

С

Партия — направляющая и руководящая сила советского общества

1.

Ленинско-сталинское учение о партии с исчерпывающей полнотой определяет роль, место и значение коммунистической партии в обществе. В капиталистическом обществе, учат Ленин и Сталин, партия пролетариата является партией переворота, критики и разрушения старого, а после социалистической революции становится партией строительства, партией создания новых форм хозяйства.

Одна из основных черт старого, досконалистического мира заключается в том, что его развитие протекает в основном стихийно, независимо от воли людей. Этот мир, по образному выражению Энгельса, есть царство необходимости. Социалистическая революция назначена складом общества из царства необходимости в царство свободы. Изучив законы общественного развития, трудащиеся, которым принадлежит теперь власть в нашей стране, могут действовать в соответствии с этими законами, сознательно направляя все свои усилия к одной цели. Передовые идеи, отражающие объективную закономерность развития общества, став доказанным широким народным массам, превращаются в величайшую материальную силу, которая мобилизует и организует трудащихся на борьбу за исключение старого и создание новых форм общественной жизни, на борьбу за экономический, культурный, политический подъем страны.

Партия раскрывает перспективы развития и ставит конкретные задачи на длительный период не только перед всей страной в целом, но и перед отдельными краями и республиками, перед отдельными отраслями народного хозяйства, науки, культуры. Таковы, например, постановления ЦК ВКП(б) и советского правительства, определяющие планы борьбы с захоронением и быстрым подъемом урожайности на огромной площади в 120 млн. гектарах на юго-востоке европейской части СССР.

Таков механизм социалистического государства, направляемый и руководимый партией. Она просвещает массы, повышает их социалистическую сознательность и дает ей новое направление в работе всем советским людям, учреждениям и организациям. Партия мобилизует рабочих, крестьян, интеллигенцию и практическую организует их на борьбу за укрепление диктатуры пролетариата и усиление экономической и воспитанной мощи советского государства, за построение коммунизма, на борьбу за обеспечение свободы и независимости нашей Родины и укрепление мира во всем мире.

Такая партия обеспечивает возможность народу сознательно творить свою историю. Без ее направляющей и руководящей деятельности советский народ не смог бы либерализовать эксплуататорские классы и построить социализм, разгромить орды империалистических захватчиков и обеспечить возможность победоносного коммунистического строительства.

Руководящее положение коммунистической партии в Советском Союзе есть, таким образом, одна из важнейших особенностей социализма. Эта особенность закреплена в Сталинской Конституции: «...наиболее активные и сознательные граждане из рядов рабочего класса и других слоев трудащихся обединяются во Всесоюзную коммунистическую партию (большевиков), являющуюся передовым отрядом трудащихся из их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя и представляющую руководящую ядро всех организаций трудащихся как общественных, так и государственных».

Отсюда вытекает и то, что коммунистическая партия может и должна быть единственной партией страны. В социалистическом обществе нет и не может быть основы для существования других партий, ибо они имеют силу практического решения, силу залога...» (И. Стalin. «Вопросы ленинизма», стр. 245). Правильно отражая потребности развития материальной жизни социалистического общества, политика партии, воплощенная в планах роста народного хозяйства, науки, культуры СССР, является законом нашего движения вперед.

Но политика партии может быть таким законом лишь тогда, когда она становится достоянием народных масс, их родным и кровным делом. Отсюда необходимость широкой и систематической работы партии с целью убеждения масс, их политического и рабочего, помещичьего и крестьянского, кулаков и бедноты и т. д. Наличие нескольких партий в стране отражает так или иначе жесткую борьбу между этими классами. Наличие единственной коммунистической партии в СССР отражает торжество трудащихся в нашей стране.

2.

Для того, чтобы направлять массы и руководить ими, «партия должна стоять перед рабочего класса, она должна видеть дальше рабочего класса». — учит товарищ Сталин (Соч., т. 6, стр. 171). Партия раскрывает перед народом цель и перспективу нашего развития, указывает

работаешь, постоянно быть в курсе жизни линейных станций.

«Как я применяю метод тов. Водяного? — пишет диспетчер Новиков. — На поезд заключено договор с машинистом паровоза Поповым о том, что он проследует из Тайи до Берикульской без набора воды. Обясняю ему положение на участке. Машинист Попов следует с поездом через блок. пост 331 километра. Здесь он передает записку дежурному, в которой сообщает, что может следовать без набора воды до Маринской. Поезд идет до станции назначения без задержек. Такие же договоры заключены с машинистами Плещевским и Берзруковым, следовавшими без набора воды от станции Яя до Берикульской. Поезд прошел раньше графика, перевыполнив участковую скорость на 3,3 км. километра и техническую — на 2,1 км. километра в час. Вот что значит изменение места набора воды!».

Автор лекции говорит, что в письме товарищу Сталину железнодорожники взяли на себя повышенные обязательства по выполнению плана перевозок. Чтобы успешно выполнить обязательства, коллеги Тайгинского отделения должны максимально использовать внутренние ресурсы, смелее применять передовые методы труда.

Метод диспетчера Водяного заключает в себе правильные взаимоотношения командира транспорта с машинистами и позывными бригадами. Применить этот метод — значит видеть поезд еще в стадии зарождения, знать людей, с которыми

конкретные задачи, выполнение которых обеспечивает достижение цели.

В настящее время советский народ борется за построение коммунизма. Партия, товарищ Сталин не только поставил эту цель, но доказал возможность ее осуществления в СССР в наметили путем достижения этой цели. Партия поставила перед народом конкретные задачи на ближайшее время: выполнить и перевыполнить послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства страны. «Что касается планов на более длительный период, — говорил товарищ Сталин 9 февраля 1946 г., — то партия намерена организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, в сравнении с логовищем уровня... Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей. На это уйдет, пожалуй, три новых пятилетки, если не больше».

Партия раскрывает перспективы развития и ставит конкретные задачи на длительный период не только перед всей страной в целом, но и перед отдельными краями и республиками, перед отдельными отраслями народного хозяйства, науки, культуры. Таковы, например, постановления ЦК ВКП(б) и советского правительства, определяющие планы борьбы с захоронением и быстрым подъемом урожайности на огромной площади в 120 млн. гектарах на юго-востоке европейской части СССР.

Таков механизм социалистического государства, направляемый и руководимый партией. Она просвещает массы, повышает их социалистическую сознательность и дает ей новое направление в работе всем советским людям, учреждениям и организациям. Партия мобилизует рабочих, крестьян, интеллигенцию и практическую организует их на борьбу за укрепление диктатуры пролетариата и усиление экономической и воспитанной мощи советского государства, за построение коммунизма, на борьбу за экономический, культурный, политический подъем стра-

бетского народа. Поэтому же применяются меры принуждения к отдельным гражданам, нарушающим эти правила, и т. д.

Еще в первые месяцы существования советской власти товарищ Сталин писал: «Надо продумать, что для успешного управления необходимо, кроме умения убедить, кроме умения побудить в гражданской войне, умения практическим организовать. Это — самая трудная задача, ибо дело идет об организации по новому самым глубоким, экономическим, основ жизнедеятельности и десяткам миллионов людей» (Соч. т. XXXI, стр. 442).

Для выполнения этой трудной, но имеющей в конечном счете решающее значение задачи партия приводит в действие могучий и гибкий аппарат. Он представляет собой целый механизм — систему массовых организаций трудащихся, руководимых партией. Эти организации являются приводными ремеслами, связывающими партию с массами. Это — Советы с их многочисленными разветвлениями в центре и на местах в виде административных, хозяйственных, культурных и др. государственных организаций, кооперации, прежде всего сельскохозяйственная производственная кооперации, профсоюзы с их разветвлениями в центре и на местах в виде ряда культурных, спортивных и др. организаций, комсомол, объединяющий миллионы передовой молодежи горокома ВКП(б) тов. Ленинских.

Партия раскрывает перспективы развития и ставит конкретные задачи на длительный период не только перед всей страной в целом, но и перед отдельными краями и республиками, перед отдельными отраслями народного хозяйства, науки, культуры. Таковы, например, постановления ЦК ВКП(б) по вопросам развития литературы и искусства, о мерах улучшения работы на философском фронте, в области биологической науки и др.

Таков механизм социалистического государства, направляемый и руководимый партией. Без успешной работы этого механизма, учат Ленин и Сталин, невозможно восстановление и реконструкции столицы СССР — Москвы. Таковы направляющие указания ЦК ВКП(б) на вопросы развития литературы и искусства, о мерах улучшения работы на философском фронте, в области биологической науки и др.

Вместе с тем партия определяет и те главные задачи, на которых должно быть сосредоточено внимание всего народа в данный период. «Недостаточно быть революционером и сторонником социализма или коммунизма вообще...» — писал В. И. Ленин, — Надо уметь найти в каждый момент то особое звено цепи, за которое надо всеми силами хвататься, чтобы удержать всю цепь и подготовить прочную переход к следующему звену» (Соч., т. XVII, стр. 82).

Так раскрыты перед народом в 1925—27 гг. путей победы социализма в СССР — коммунистическая партия. Она просвещает массы, повышает их социалистическую сознательность и дает ей новое направление в работе всем советским людям, учреждениям и организациям. Партия мобилизует рабочих, крестьян, интеллигенцию и практическую организует их на борьбу за укрепление диктатуры пролетариата и усиление экономической и воспитанной мощи советского государства, за построение коммунизма, на борьбу за экономический, культурный, политический подъем стра-

бетского народа. Партия приводит этот механизм в действие в нужном направлении прежде всего тем, что она является руководящим и практическим организатором, определяющим характер и линию работы всех массовых организаций трудащихся. Когда же эта линия определена, решающее значение приобретает подбор людей, кадров, особенно революционных кадров. Поэтому коммунистическая партия, будущий сборный пункт лучших элементов народа, подбирает из своей среды и, опираясь на доверие трудащихся, направляет на руководящие посты во всех основных организациях — в центре и на местах — лучших своих людей. Партия руководит делом подбора и расстановки кадров во всех областях народного хозяйства, науки, культуры, воспитывает кадры в духе марксистско-ленинизма, прививает им ленинско-сталинский стиль в работе, учит И. В. Сталина, 64 кружка по изучению «Братьев курса истории ВКП(б)».

Однако, проявляя значительную работу под подготовку к началу учебного года в системе партийного просвещения Полюбова и утвержден 181 пропагандист, 65 пропагандистов окончили курсы при горкоме ВКП(б). Организованы и действуют два постоянных семинара пропагандистов УМКомплекса 38 политшкол. 14 кружков по изучению биографии В. И. Ленина и В. И. Сталина, 64 кружка по изучению «Братьев курса истории ВКП(б)».

Однако, проявляя значительную работу под подготовку к учебному году, секретари многих парторганизаций и отделы пропаганды горкома ВКП(б) на этом успокаиваются в результате чего первые занятия прошли неорганизованно. Так, 3 октября занятия строились в 40 политшколах и кружках. Такое положение неизвестно было впервые в истории партийных курсов на занятиях по изучению ленинско-сталинского курса.

О недостатках в подготовке и ошибках первых занятий в сети партпросвещения города сообщалось в корреспонденциях опубликованных 21 сентября и 12 октября в газете «Кузбасс».

Вместо того чтобы вскрыть причины

государственных недостатков и ошибок, тов. Ленинских пытались опровергнуть факты, сообщенные в газете «Кузбасс». Выступившие в пренесших участниках актива горкома ВКП(б) тов. Ленинских.

Коммунистическая партия не только направляет и практическим организует повседневный труд и борьбу народа, но и во-время предупреждает от всех опасностей, которые подстерегают нас на пути к коммунизму. Это опасности двойного рода: опасности, связанные с трудностями, опасности, связанные с успехами, с достижениями.

Наше приближение к коммунизму неизбежно связано с трудностями. Есть трудности внешнего порядка, вытекающие из факта существования империалистического лагеря и необходимости вести активную борьбу за мир во всем мире. Имеются трудности внутреннего порядка, вытекающие из факта существования пережитков капитализма в экономике и сознании людей, необходимости восстановить и развить быстрыми темпами наше народное хозяйство, перенести в ближайшее время главные капиталистические страны в экономическом отношении, двигать быстрыми темпами вперед нашу науку и культуру и т. д.

Все эти трудности могут порождать у нестабильных людей настроения уныния и неверию в свою силу, пессимизм. Это есть опасности, связанные с трудностями. Партия ведет неустанный борьбу против таких опасностей и заслуживает наизнанку успехов и признания.

Партия не знает никого партий, которые пользовались бы таким авторитетом, любовью, доверием, какими пользуется великая партия большевиков у своего многочисленного народа. Она защищает этот авторитет, любовь и доверие тем, что ведет мудрую и дальневидную политику, неизменно оказываясь самой правильной и гибкой в данных условиях. Слово большевиков никогда не расходится с делом. Коммунисты геройски и самоотверженно борются за честь и свободу своего отечества, не жалея ни сил, ни жизни своей для народного дела. Большевистская партия всегда борется за коренные интересы трудащихся масс против всякого гнета и эксплуатации. Партия большевиков, по словам Ленина, «...ум, честь и совесть нашей эпохи...» (В. И. Ленин. Соч., т. XXI, стр. 95).

Пример и опыт партии большевиков вдохновляет и учит революционные партии всего мира, помогает им добиваться новых и новых успехов, становиться направляющей и руководящей силой своих народов. И сколько ни беснуется мировая реальная коммунистическая партии, как руководители, пользуются все большим и большим доверием широких народных масс во всем мире.

Ум, честь и совесть всех народов мира воплощены в коммунистических партиях. Они неуклонно ведут массы по пути, указанному Марксом, Энгельсом, Лениным и Сталиным, по пути к коммунизму.

С. РАПОПОРТ.

Советская партия не знает никого, который пользовался бы таким авторитетом, любовью, доверием, какими пользуется великая партия большевиков у своего многочисленного народа. Она защищает этот авторитет, любовь и доверие тем, что ведет мудрую и дальневидную политику, неизменно оказываясь самой правильной и гибкой в данных условиях. Слово большевиков никогда не расходится с делом. Коммунисты геройски и самоотверженно борются за честь и свободу своего отечества, не жалея ни сил, ни жизни своей для народного дела. Большевистская партия всегда борется за коренные интересы трудащихся масс против всякого гнета и эксплуатации. Партия большевиков, по словам Ленина, «...ум, честь и совесть нашей эпохи...» (В. И. Ленин. Соч., т. XXI, стр. 95).

Пример и опыт партии большевиков вдохновляет и учит революционные партии всего мира, помогает им добиваться новых и новых успехов, становиться направляющей и руководящей силой своих народов. И сколько ни беснуется мировая реальная коммунистическая партии, как руководители, пользуются все большим и большим доверием широких народных масс во всем мире.

С. РАПОПОРТ.



Занятия в политшколе на Кемеровском электромеханическом заводе. Проводит занятия пропагандист Е. С. Зуев. Снимок И. Иванова.

Партийная жизнь

Вопросы партучебы на собрании партактива

В Анжеро-Судженске состоялось собрание городского партийного актива. С докладом о состоянии партийной учебы в городской парторганизации выступил заместитель отдела пропаганды горкома ВКП(б) тов. Ленинских.

Городская партийная организация проводит проверку сверху (когда руководители проверяют руководимые по результатам их работы) и сверху (когда руководимые проверяют руководителей, отмечают их ошибки и указывают пути их исправления). Именно такое соединение может обеспечить не только успех самой проверки, но и успех в устранении всех недостатков.

Коммунистическая партия не только направляет и практическим организует повседневный труд и борьбу народа, но и во-время предупреждает от всех опасностей, которые подстерегают нас на пути к коммунизму. Это опасности, связанные с трудностями, опасности, связанные с успехами, с достижениями.

Наше приближение к коммунизму неизбежно связано с трудностями. Есть трудности внешнего порядка, вытекающие из факта существования империалистического лагеря и необходимости вести активную борьбу за мир во всем мире.

Все эти трудности могут порождать у нестабильных людей настроения уныния и неверию в свою силу, пессимизм. Это есть опасности, связанные с трудностями. Партия ведет неустанный борьбу против таких опасностей и заслуживает наизнанку успехов и признания.

Партия раскрывает перспективы развития и ставит конкретные задачи на длительный период не только перед всей страной в целом, но и перед отдельными краями и республиками, культивируя пропагандистов и агитаторов.

Городская партактивная организация проводит большую работу по подготовке к началу учебного года в системе партийного просвещения Полю

Трюгве Ли, Генеральному секретарю ООН, Карлосу Ромуло, Председателю Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, ЛЕЙК САКСЕС

Миллионы трудящихся Советского Союза с негодованием и глубоким возмущением узнали о новом преступлении монархофашистского режима в Греции, выразившемся в вынесении смертного приговора всеми невинно осужденным греческим демократам — Екатерине Талагане (Зеврос), Димитриосу Муратидису, Евангелию Саралису, Артемису Иоаннисису, Сотирису Барбакасу, Георгию Илиопулосу, Иакову Фамелису, Антонису Стиракосу. Смертный приговор всеми демократам, вынесенный военным судом в Афинах, является проявлением вопиющего судебного произвола над греческими патриотами, героями сопротивления против гитлеровских оккупантов.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов от имени миллионов трудящихся СССР, организованных в профсоюзы, поднимает свой голос протеста, про-

тив разгула кровавого террора греческих монархофашистов и обращается к Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций с призывом принять немедленные меры к спасению жизни греческих демократов, вся вина которых состоит только в том, что, несмотря на все пытки издевательства, они остались верными своим демократическим убеждениям.

Трудящиеся Советского Союза ожидают, что Генеральная Ассамблея без промедления предпримет эффективные меры, чтобы предотвратить подобное убийство греческих демократов, и потребует от афинского правительства прекратить применение бесчеловечных пыток и истязаний политических заключенных.

Председатель Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов
В. КУЗНЕЦОВ.

22 октября 1949 г.

Председателю Генеральной Ассамблеи господину Ромуло и Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций господину Трюгве Ли

Антифашистский комитет советских женщин от имени миллионов женщин Советского Союза обращается к Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций с требованием принять меры к спасению жизни 8 греческих демократов, приговоренных к смерти афинским военным судом 13 октября. Этот смертный приговор вынесен героям борцам против гитлеровских оккупантов, видным демократическим деятелям Греции — Екатерине Талагане (Зеврос), Евангелию Саралису, Димитриосу Муратидису, Артемису Иоаннисису, Сотирису Барбакасу, Георгию Илиопулосу, Иакову Фамелису, Антонису Стиракосу.

Советские женщины с чувством гнева и глубокого возмущения узнали об этом новом злодеянии монархофашистского режима из волнующего обращения в главе

Антифашистский комитет советских женщин.

Массовые истязания и убийства политзаключенных в концлагере Макронисос

АФИНЫ, 23 октября. (ТАСС). На днях афинские власти приняли закон, по которому концлагерь Макронисос реорганизуются или, выражаясь точнее, переименовываются в «школы перевоспитания граждан в национальном духе». О том, какими методами проводится и будет проводиться это перевоспитание, можно судить по сообщению, имеющему место в Макронисосе.

14 октября из концлагеря для политических заключенных, именуемого 4-м батальоном, было переброшено в один из лагерей для военных (так называемый первый саперный батальон) 600 заключенных. Еще накануне военная полиция 1-го батальона, весной персоной охраны, а также 11-я рота, состоящая из благонадежных солдат, получили инструкции и дубинки «для приема» гражданских политзаключенных. Прибывшие заключенные были выстроены в ущелье неподалеку от лагеря. Начальник лагеря Василопулос сказал им: «Вас привели сюда, по решению правительства, чтобы подвергнуть истязаниям, через которые проходит все, и чтобы заставить вас вспомнить, что вы греки». Затем он дал сигнал солдатам, которые с дубинами бросились на заключенных.

«Я буду продолжать борьбу за мой народ»

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЭВИСА

НЬЮ-ЙОРК, 22 октября. (ТАСС). Во втором экстренном выпуске газеты «Дэйли уоркер» опубликовано заявление одного из осужденных лидеров компартии США Дэвиса, озаглавленное «Послание моему народу».

«Я в тюрьме, — говорится в послании. — Как сын обращается к своей матери в случае несчастья, так и обращаюсь к моему народу. Я начал свою общественную жизнь в борьбе против цензуры. Вы помните Германа Герцена? — когда молодой негр Анджело Герцон был предан инсценированному суду правовыми кругами белых в Атланте, ложко обвинен в попытке свержения правительства путем применения силы и насилия и приговорен к 18 годам каторжных работ. Я был его защитником. Это была длительная и тяжелая борьба, но мы победили, потому что верховный суд пришелся считаться с требованиями самого высшего суда — с во-

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС ВО ФРАНЦИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПАРИЖ, 23 октября. (ТАСС). Сегодня около двух часов ночи по местному времени Рене Мейер, получивший несколько дней тому назад полномочия от Национального собрания на формирование нового французского правительства, после ряда созываний и переговоров с представителями социалистической партии направился в президентский дворец и официально заявил президенту республики, что он отказывается формировать новое французское правительство.

По выходе из президентского дворца Рене Мейер заявил, что возлагает ответственность за неудачу своей миссии на социалистов.

Сегодня должны возобновиться новые переговоры и консультации по поводу назначения очередного кандидата на пост главы правительства.

— ◯ —

ФОРМИРОВАНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОРУЧЕНО БОДО

ПАРИЖ, 23 октября. (ТАСС). Как сообщил агентство Франс Пресс, сегодня президент Республики Ориоль принял Жоржа Бодо. Покидая Елисейский дворец, Бодо заявил, что президент предложил ему сформировать правительство и что он принял это предложение.

Адрес редакции и издательства: г.

Угол ул. Стalinой, № 74. Телефоны: 2-37; сельскохозяйственного — 15-36

и 2-37; культурно-бытового — 15-36

На четвертой сессии Генеральной Ассамблеи ООН

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

НЬЮ-ЙОРК, 22 октября. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН 21 октября приступила к обсуждению вопроса о так называемом «нарушении прав человека и основных свобод в Болгарии, Венгрии и Румынии» с призывом принять немедленные меры к спасению жизни греческих демократов, вся вина которых состоит только в том, что, несмотря на все пытки издевательства, они остались верными своим демократическим убеждениям.

Трудящиеся Советского Союза ожидают,

что Генеральная Ассамблея без промедления предпримет эффективные меры, чтобы предотвратить подобное убийство греческих демократов, и потребует от афинского правительства прекратить применение бесчеловечных пыток и истязаний политических заключенных.

Американский представитель Коэн в своем выступлении повторил те же лживые доводы, которые выдвигались Соединенными Штатами в Специальном политическом комитете резолюции по этому вопросу: предлагал запросить мнение Международного суда по ряду вопросов в отношении органа по разрешению споров в истолковании мирных договоров с Резолюцией также предлагаю оставить этот вопрос на повестке дня 5-й сессии Ассамблеи.

Вышинский далее заявил, что нет никакого оправдания для клеветнических обвинений, возводимых на эти три страны.

Вышинский подробно ответил на выступление английского представителя Шоукросса в Специальном политическом комитете, добавив к этому, что Советский Союз будто бы пытается использовать коммунистическое движение во всем мире в качестве инструмента по достижению своих целей.

Польский представитель Дрогомский указал, что Ассамблея просит одобрить вмешательство ООН в дела Болгарии, Венгрии и Румынии, потому что эти страны не желают покинуть эту группу из Вашингтона и Лондона. Они установили демократические режимы и навсегда закрыли двери для иностранной эксплуатации.

Чехословакский представитель Клемен-

ти заявил, что все обвинения против этих трех стран являются ложными и представляют собой пропаганду против стран народной демократии. Глава советской делегации А. Я. Вышинский в своем заявлении отметил, что Болгария, Венгрия и Румыния отказали в приеме в члены ООН, но их пригласили выслушивать обкоркание и клевету на них. Их отказ от этого называется отсутствием сотрудничества. Это не сотрудничество, а подчинение диктату.

Вышинский далее заявил, что нет никакого оправдания для клеветнических обвинений, возводимых на эти три страны.

На снимке: недавно заселенный металлургами 140-квартирный жилой дом на

улице Коминтерна.

Снимок В. Булычева.

Накануне Октябрьского праздника семья многих металлургов Кузнецкого комбината переселяют в новые благоустроенные квартиры. Только что выстроенные многоэтажные здания красуются на многих улицах Сталинска.

На снимке: недавно заселенный металлургами 140-квартирный жилой дом на улице Коминтерна.

По родному Кузбассу

НОВЫЙ РАДИОУЗЕЛ

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасса»)

В кружках художественной самодеятельности шахтерского Дома культуры идет усиленная подготовка к празднованию 32-й годовщины Великого Октября. Более 90 молодых горняков шахты № 5-7 принимают участие в клубном хоре.

Под руководством Ф. М. Пономарчука хор разучивает «Шахтерский марш», «Моряки», «Все, чем сильны мы». Хор девушки приготовил: «Меж крутых берегов», «Ой, туманы» и другие жанровые и лирические песни. Драматический кружок к празднованию Великого Октября готовит пьесы «Мятеж» Фурманова и «Разгром» Ладренева.

Около 80 юношей и девушек посыпают занятия струнного и духового оркестров. Здесь разучиваются торжественные марши, русские народные песни, пляски и танцы народов СССР.

В изокружке молодые художники готовят выставку трудовых побед героев патриотики. Здесь пишутся портреты для галереи почетных шахтеров, ветеранов шахтерского труда. Кружковые готовят праздничные оформления Дома культуры.

ГАСТРОЛИ В КУЗБАССЕ НАРОДНОГО АРТИСТА СССР И. С. КОЗЛОВСКОГО

После выступлений в Новосибирске на гастролях в Кузбассе приезжает народный артист Союза ССР С. Козловский. Вместе с ним на сцену областной приезжает большая группа солистов хора и балета новосибирского театра.

В эти сцены вечерних школах подготовка к празднику включает в себя подготовку к новому учебному году, который начнется 1 ноября, в 30 отдельных вечерних классах при сельскохозяйственных школах.

Для учащихся вечерних сельских школ и классов уже полностью заготовлены учебники и тетради.

В прошлом учебном году в таких классах и школах занималось около 15 тысяч человек, 267 молодых колхозников получили attestates об окончании начальной и неполной средней школы.

— ◯ —

АНИМАТИ

НА ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ШАХМАТАМ

23 октября в пятом туре шахматного первенства СССР Керес выиграл у Петрова, а Тайманов у Соколовского.

Винчук сыграл с Геллером с Микенасом и Липницем с Аронином.

Остальные партии отложены.

После пяти туров наилучший результат добились Керес — 4 очка, Смыслов — 3,5 в одиннадцатой партии, Болеславский и Флор — по 3 очка и по 1 очку отложенной партии.

(ТАСС).

ГОРОДСКОЙ ШАХМАТНО-ШАХЧЕЧНЫЙ ТУРНИР

КИСЕЛЕВСК. В Киселевске проходит шахматно-шахматный турнир. В турнире принимают участие 16 шахматистов и 10 шахматистов второй и третьей категорий.

В числе участников — инженер т. Бакин, Гольдберг, учитель Ворожков, ученик шестого класса Трофимов и другие.

Трое победителей турнира как по шахматам, так и по шашкам будут премированы ценностями.

И. о. ответственного редактора, В. АЛЬМАН.

Американский шпионаж под прикрытием дипломатического иммунитета

НОТА МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЧЕХОСЛОВАКИИ АМЕРИКАНСКОМУ ПОСОЛЬСТВУ В ПРАГЕ

ПРАГА, 22 октября. (ТАСС). Министерство иностранных дел Чехословакии вчера вручило американскому посольству в Праге ноту по поводу ведения рядом с американским посольством в Праге деятельности против американского правительства. Нота содержит призыв к немедленному прекращению политических действий, которые на протяжении полутора лет ведутся против интересов Югославии.

Сообщение Югославского правительства о том, что оно не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии, было получено вчера по радио в Праге. Югославское правительство не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии, потому что Югославия не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии.

Югославское правительство не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии, потому что Югославия не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии.

Югославское правительство не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии, потому что Югославия не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии.

Югославское правительство не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии, потому что Югославия не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии.

Югославское правительство не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии, потому что Югославия не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии.

Югославское правительство не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии, потому что Югославия не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии.

Югославское правительство не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии, потому что Югославия не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии.

Югославское правительство не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии, потому что Югославия не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии.

Югославское правительство не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии, потому что Югославия не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии.

Югославское правительство не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии, потому что Югославия не имеет возможности участвовать в деятельности против интересов Югославии.

Югославское правительство не имеет возможности участвовать в деятельности против интерес